

抓项目 拼经济 促转型

全省开发区今年第三次“三个一批”活动报道集锦

太原：项目总数59个 投资总额250.7亿元

本报太原9月2日讯(记者王媛)8月31日,按照省委、省政府统一部署,太原市与全省同步举行开发区2023年第三次“三个一批”活动。59个项目集中签约、开工、投产,计划总投资250.7亿元。

今年以来,太原市坚持把项目作为推动转型发展的有力抓手,加大招商引资力度,持续优化营商环境,高位高频高效推动,一批重大项目取得突破性进展,为该市加快率先转型发展奠定了坚实基础。

现场项目集中签约仪式上,光伏用超细钨丝生产及钨丝线综合利用、年产1000吨高分子药用中间体

新材料、峪见西山轻旅乐园、山西宏武生态牧业种养殖基地、绿色低碳大数据超算中心、“风光火储”多能互补综合能源基地、联东U谷·杏花岭科创制造中心等代表项目分三批进行现场签约。项目涵盖特种金属材料、新一代电子信息制造、新能源等领域,对于太原市延长产业链条、建强产业集群、构建现代化产业体系具有重要作用。

“开工一批”活动在山西亚鑫新能科技有限公司焦炉气减碳新材料项目现场举行。该项目主要建设合成氨生产装置,预计可年产6.12万吨合成氨。

朔州：项目总数49个 投资总额77.85亿元

本报朔州9月2日讯(记者刘成根)8月31日,按照省委、省政府统一部署,朔州市以视频连线方式,在右玉县文化体育活动中心与全省同步举行开发区2023年第三次“三个一批”活动。

活动中,该市共推进项目49个,总投资77.85亿元。其中,“签约一批”项目13个,“开工一批”项目17个,“投产一批”项目19个。国家电投中右玉110MW光储一体化、高性能电极箔、新建高端酒店用瓷生产线等13个代表项目分两批进行了现场签约。右玉县绿电转化植物工厂

举行开工仪式,该市商务局、右玉县和企业代表分别介绍了全市开发区2023年第三次“三个一批”项目、右玉县项目建设、右玉县绿电转化植物工厂示范实验项目等情况。

该市深入贯彻省委关于“加快建设开发区升级版”部署,放大“承诺制十标准地十全代办”改革集成效应,用好“四全工作法一批”,持续发力招商引资、营商环境、要素保障、项目建设,切实发挥开发区主阵地、主战场、主引擎作用,为加快建设现代化的“塞上绿都”提供有力支撑。

忻州：项目总数79个 投资总额102.3亿元

本报忻州9月2日讯(记者畅雪)8月31日,按照省委、省政府统一部署,忻州市与全省同步举行开发区2023年第三次“三个一批”活动。

活动中,全市开发区共签约34个项目,总投资56.9亿元;开工26个项目,总投资30.2亿元;投产19个项目,总投资15.2亿元。项目涉及高端装备制造、新能源、新材料、大数据、节能环保、现代农业、基础设施等产业。此外,太忻一体化经济示范区忻州片区(含片区内5个开发区)共签约35个项目,总投资118.8

亿元。今年以来,该市加快推进产业转型升级,大力实施重点项目,主动融入山西中部城市群建设,各项重大标志性工程顺利推进,开发区发展能级得到有效提升。下一步,该市将持续攻坚项目建设,全力做好要素协调保障,抢抓施工黄金期,推动项目赶进度、提强度,尽早投产达效。聚焦“三元”“三可”总要求,深入实施营商环境3.0版改革,推动“五有套餐”全面破题,加快建设高标准市场体系,为经济发展吸引聚合更多新能量。

阳泉：项目总数93个 投资总额177.46亿元

本报阳泉9月2日讯(记者郭强)8月31日,按照省委、省政府统一部署,阳泉市与全省同步举行开发区2023年第三次“三个一批”活动。全市“签约一批”项目12个,总投资58.06亿元;“开工一批”项目75个,总投资107.8亿元;“投产一批”项目6个,总投资11.6亿元。

活动中,电动重卡充换电站项目、无人机生产基地项目等12个项目进行了现场签约。

在“开工一批”项目中,山西湖

大特塑新材公司聚酰胺项目总投资10亿元,规划产能年产10000吨聚酰胺系列产品及5000吨医用溶剂,主要生产推广丙烯酸甲酯(MA)、芳纶等高端新技术、新产品;中恒锂电离子电池负极材料一体化基地项目总投资7亿元,设计年产锂离子电池负极材料4.5万吨,产品主要供应宁德时代、比亚迪等锂电池制造企业。据了解,中恒锂电离子电池负极材料一体化基地二期二期附属配套车间将于年底前建成。

晋中：项目总数72个 投资总额228.5亿元

本报晋中9月2日讯(记者郝光明)8月31日,全省开发区2023年第三次“三个一批”活动在各市和山西综改示范区同步举行。晋中市开发区2023年第三次“三个一批”项目共72个,总投资228.5亿元,预计年产值167.9亿元。其中,“签约一批”项目27个,“开工一批”项目19个,“投产一批”

项目26个,总投资34.5亿元。上述72个项目均为战略性新兴产业项目。亿元以上的项目共39个,占项目总数的54.2%,其中超10亿元的项目5个。特别是“签约一批”中,晋中开发区总投资50亿元的大恒能源7GW光伏垂直一体化项目和总投资37亿元的山西光存信息存储产业园项目,将对全省产业转型升级起到积极促进作用。

长治：项目总数67个 投资总额169亿元

本报长治9月2日讯(记者冯毅松)8月31日,按照省委、省政府统一部署,长治市以视频连线方式,在经济技术开发区阿克美家居科技有限公司设分会场与全省同步举行开发区2023年第三次“三个一批”活动。

此次“三个一批”活动,总投资169亿元的67个项目集中签约、开工、投产。这些项目涵盖LED、高端装备制造、节能环保、新能源、新材料、储能、固废综合利用等领域,工业类开发区项目均为战略性新兴产业项目。

晋城：项目总数51个 投资总额119.49亿元

本报晋城9月2日讯(记者崔振海)8月31日,按照省委、省政府统一部署,晋城市以视频连线方式,在经济技术开发区建设远大厂区设分会场与全省同步举行开发区2023年第三次“三个一批”活动。

该市第三次“三个一批”项目共51个。其中,签约项目21个,总投资61.58亿元,预计年产值71.34亿元;开工项目18个,总投资30.63亿元,预计年产值27.74亿元;投产项目12个,总投资27.28亿元,预计年产值7.92亿元。

好剧连台演 戏迷过足瘾

——写在我省首届稀有剧种展演落幕之际

本报记者 栗美霞

盛世梨园百花艳,满怀豪情向未来。8月31日晚,山西省首届稀有剧种展演在太原工人文化宫圆满落幕。6天7场的稀有剧种展演,不仅检阅了我省稀有剧种近年来的传承发展成果,更为戏迷朋友带来了戏曲盛宴。

当晚参演的剧目均是前6场演出中精心遴选的。耍孩儿及北路梆子戏《千古一塔》拉开演出序幕,质朴激昂的表演生动展现了应县木塔万种风情,唱响文旅融合山西“好声音”。随后,沁源秧歌、晋南眉户、临晋道情等剧种优秀节目轮番上演,精彩纷呈。我省稀有剧种梅花奖获得者闫慧芳、潘国荣、张建军一一登台亮相,让观众过足戏瘾。河北、内蒙古、陕西等兄弟省区的精品剧目助兴参演,让戏迷一饱眼福。著名晋剧老艺术家王爱爱等四大梆子戏曲名家共同演唱《表里山河》,给演出画上圆满的句号。

据了解,6天的展演引起了社会热烈反响和戏迷广泛关注。中央电视台戏曲频道的工作人员专程到山西全程采访录制节目,新华网、人民网、中新网等上百家媒体纷纷予以关注和报道。演出丰富了广大人民群众的日常文化生活,成为龙城百姓的热门话题,观众对这些极具魅力的稀有剧种赞不绝口。

一位来自基层院团的演员激动地说:“参加这样的展演活动,我们觉得很



8月31日晚,山西省首届稀有剧种展演在太原工人文化宫圆满落幕。图为演出现场。本报记者 王昕 摄

荣幸。特别是看到同行的精彩演出后,大开眼界,得到了交流学习的机会,提高了能力水平,希望以后多举办这样的活动。”

现场一位老戏迷激动地说:“好多年没有看到这么精彩的演出了,非常有特色,让我们戏迷过足了瘾!”

据了解,此次参加展演的31个稀有剧种,都是列入国家级或省级非物质文

化遗产代表作名录的剧种。演员们长期活跃在乡村僻野和田间地头,有的从未登上过省城舞台。为了提升院团的演出水平,确保此次展演的演出质量,省文旅厅专门组建了20人的专家团队,从作品遴选、节目编排,到登台演出、剧目提升,全程参与,环环把关,对参加演出的演员从演唱方法、人物刻画到走台表演、舞台调度都进行了悉心指导。演

出结束后,又组织专家与剧团、演员进行面对面座谈,为演出剧目把脉会诊。此次展演,不仅开拓了基层稀有剧种演员的眼界,也提高了我省稀有剧种基层院团的文化自信,更好地促进了山西稀有剧种的活态传承。

据不完全统计,此次展演演观众总人数达5000多人次。今后,我省还将经常性举办此项展演活动。

(上接第1版)

省投资促进局党组书记、局长杨春权在主持会议时表示,此次会议是“山西服务”与世界服务贸易前沿的一次互动对视,希望借助2023服贸会这一国家级开放大平台,把山西的产业结构、招商政策、服务理念展示给全世界,吸引更多客商了解山西、投资山西、共谋发展。

会上,省商务厅、省地方金融监管局、北京山西企业商会相关负责人、北京市现代服务业相关企业代表进行了发言,我省各市投资促进机构围绕当地现代服务业发展比较优势、战略布局、合作前景等进行详细推介。各市投资促进部门、项目企业与北京市软件信息、金融服务、文旅康养、科技、教育、卫生、现代物流、租赁商务等现代服务业企业进行了互动交流。

据悉,此次活动由省商务厅主办、中国国际贸易促进委员会山西省委员会、

山西省归国华侨联合会、山西省投资促进局承办,山西省地方金融监管局、山西省人民政府驻北京办事处、山西省环渤海招商局,北京山西企业商会支持。来自我省相关省直部门、各市投资促进机构、项目企业和北京市现代服务业企业的代表约100人参加会议。

山西省归国华侨联合会、山西省投资促进局承办,山西省地方金融监管局、山西省人民政府驻北京办事处、山西省环渤海招商局,北京山西企业商会支持。来自我省相关省直部门、各市投资促进机构、项目企业和北京市现代服务业企业的代表约100人参加会议。

山西省归国华侨联合会、山西省投资促进局承办,山西省地方金融监管局、山西省人民政府驻北京办事处、山西省环渤海招商局,北京山西企业商会支持。来自我省相关省直部门、各市投资促进机构、项目企业和北京市现代服务业企业的代表约100人参加会议。

山西省归国华侨联合会、山西省投资促进局承办,山西省地方金融监管局、山西省人民政府驻北京办事处、山西省环渤海招商局,北京山西企业商会支持。来自我省相关省直部门、各市投资促进机构、项目企业和北京市现代服务业企业的代表约100人参加会议。

我省41家上市公司上半年实现净利润367.42亿元

整体业绩较去年同期有所回落

本报太原9月2日讯(记者王龙飞)8月31日,A股上市公司2023年上半年业绩报告全部披露完毕。我省41家上市公司实现净利润367.42亿元,较去年同期447.73亿元减少80.31亿元,同比下降17.94%。

记者注意到,与去年同期相比,41家上市公司整体业绩表现有所回落,营收和净利润都出现下滑。其中,实现营业收入3054.04亿元,较去年同期3229.54亿元减少175.5亿元,同比下降5.75%;实现净利润367.42亿元,较去年同期447.73亿元减少80.31亿元,同比下降

17.94%。记者了解到,去年受益上市煤企业绩爆发,上述两项指标均创历史最佳,而今年在煤价回落的情况下,几大上市煤企普遍出现营收、净利润双降,整体业绩有所下滑。

上半年,共有21家上市公司营收出现正增长,营收规模居前三位的分别为

太原钢铁(536.61亿元)、大秦铁路(404.41亿元)和山西焦煤(275.6亿元);净利润实现正增长的仅有13家,有28家上市公司净利润同比下滑,其中11家出现亏损。净利润规模排名前三位的分别为大秦铁路(75.38亿元)、山西汾酒(67.67亿元)和潞安环能(52.96亿元)。亏损最多的是太原钢铁(-4.95亿元),其

次是安泰集团(-2.73亿元)和阳煤化工(-2.15亿元)。

我省9家上市煤企潞安环能、山西焦煤、山煤国际、华阳股份、晋控煤业、兰花科创、永泰能源、山西焦化、美锦能源分别实现净利润52.96亿元、45.17亿元、30.58亿元、30.12亿元、13.86亿元、13.62亿元、10.13亿元、9.16亿元、3.73亿元。除永泰能源净利润同比有所提高外,其他煤企无论营业收入还是净利润同比均有所下降,一改此前持续快速增长态势,原因是国内整体需求疲软,煤炭价格持续回落。

股市述评

本周,A股市场的投资者在心理上又经历了一次大起大落的折磨。上周日政策面发出多重利好后,许多股民憧憬着A股市场可以掀起久违的千股涨停潮。周一A股指数和个股都大幅高开,引得不少散户不顾一切追了进去。然而,仅几分钟后,整个市场便一路走低,到收盘时大多是一根长长的大阴线,煞是难看,令投资者们大跌眼镜,情绪变得极为复杂。虽然周二市场没有顺势继续大跌,但反弹力量很弱。本周后三天,尽管政策面上暖风频吹,不停地出台利好政策,但市场的反应仍不如人意。

8月30日,《人民日报》发表评论员文章《把恢复和扩大消费摆在优先位置》。文章指出,促进消费是当前恢复和扩大需求的关键所在;消费是推动经济增长的基础性力量,直接关系到经济发展和民生改善,应通过增加居民收入来提升消费能力。中国政法大学商学院院长刘纪鹏也在当天表示:“坚定不移把股市搞上去,是当前战胜经济困难的唯一选择。”今年以来,国民消费水平持续走低已引起了管理层的重视,而国民消费能力与居民资产财富效应密不可分。财富效应是指家庭财富变动对消费的影响,它是由于各种原因引起的,比如股票市场的上涨或下跌、房地产价值或其他资产价值的变化。这种效应主要是通过资产价格的上涨使得公众所持资产的名义总额增加,或对未来收入的预期增加,从而促使公众增加对商品和劳务的消费。

财富效应对股市的健康发展具有极其重要的意义,会直接影响投资者的情绪、资金的流动和国家经济的稳定。当股市上涨时,投资者的家庭财富增加,人们感到更加富有、自信和乐观,自然会更有信心和动力去消费和投资,从而增加资金的流动性,推动股市和经济的发展;反之,当股市下跌时,投资者的资产缩水,家庭财富减少,人们会感到悲观不安、不确定,变得谨慎和节俭,自然会减少投资和消费,从而抑制了资金的流动性,对股市和经济的发展不利。经济的发展是股市发展的基础,只有当经济发展良好时,公司的盈利才能增加,股价才能上涨,股市才能健康发展。在经济衰退时,政府会采取措施来刺激股市,利用财富效应来刺激消费,进而帮助经济复苏。

财富效应不是一种心理效应,而是一种重要的经济现象,对经济、股市、投资、消费、就业和通货膨胀等多个方面都有着深远的影响。消费者财富增长,消费增加,会导致企业增加产量,推动企业增加投资以满足需求,这将带来更多的就业机会,并推动经济增长,从而对股市产生积极的影响。因此,对于政策制定者而言,要考虑到财富效应对社会经济发展的总体影响,制定出更加合理的政策,推动股市的健康发展。投资者则应该了解财富效应对消费的影响,密切关注消费者的消费行为,以此来判断经济形势,据此做出合理明智的投资决策,优化投资组合。当股市上涨时,可以适当增加投资和消费,但不能盲目追涨,过度消费,要注意风险控制和财务管理;当股市下跌时,可以适当减少投资和消费,但不能盲目抛售和过度节俭,要坚持长期投资的原则,保持合理的生活水平,同时也可以考虑投资那些不受财富效应影响的资产。

“作为我们‘70后’的这批股民而言,要相信A股市场一定会有一场波澜壮阔的大行情,但前提是要调整好自己的心态,只做自己能力圈内的操作,管好自己,克制冲动,忽略短期波动。趁现在布局业绩和基本面好的白马股,接下来肯定是机会大于风险。眼下的指数基金值得去做定投。”财通证券山西分公司总经理耿志庆告诉记者。他认为,如今A股市场中的投资产品越来越多,投资方式也越来越丰富,操作也越来越复杂,作为股民,要更多地自己不停地学习,要么就交给专业的人来打理。而专业团队应该做的就是根据每个客户的具体情况做好个性化资产配置,力争让自己的客户在市场环境不好的时候不赔钱,在市场环境好转的时候多赚钱,让客户资产财富效应最大化。

财富效应

本报记者 张荣



(扫描二维码看视频)

